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Ομιλία π. Σπυρίδωνα Βασιλάκου στη Σχολή 
Γονέων Δράμας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δράμας

Μια εξαιρετική ομιλία είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
το απόγευμα της Κυριακής 25 Ιανουαρίου όσοι παρευρέθηκαν 
στην τέταρτη -για τη φετινή εκκλησιαστική χρονιά-συνάντηση 
της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας.

Καλεσμένος ομιλητής αυτή τη φορά ο π. Σπυρίδων Βασιλάκος, Εφημέριος του 
Προσκυνηματικού Ναού Ευαγγελιστού Λουκά Θηβών, πτυχιούχος της Ανωτέρας 
Εκκλησιαστικής σχολής Αθηνών και του τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας της 
Θεολογικής σχολής Αθηνών, και θέμα του «Πνευματική ζωή και σύγχρονη 
οικογένεια».

Η επιλογή του ιδιαιτέρως επίκαιρου στην εποχή μας θέματος έγινε -όπως εξήγησε 
ο ίδιος ο ομιλητής- γιατί συχνά κάνουμε το λάθος να θεωρούμε την πνευματική 
ζωή ως ανεξάρτητο από την υπόλοιπη ζωή μας κομμάτι, που περιλαμβάνει τη 
συμμετοχή μας στα μυστήρια της εκκλησίας ή την προσευχή μας. Στην 
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πραγματικότητα, όμως, η πνευματική ζωή είναι η ίδια η ζωή μας, είναι οτιδήποτε 
κάνουμε και επικαλούμαστε τη χάρη του Θεού.

Κι αυτό εκφράζεται μέσα στην οικογένεια, εκφράζεται στις σχέσεις των συζύγων, 
στις σχέσεις των γονιών με τα παιδιά. Το ζητούμενο λοιπόν, είναι να δούμε πώς θα 
φωτίσουμε και θα γεμίσουμε όλες τις πτυχές της ζωής μας με την πίστη μας. Το 
μεγαλύτερο εμπόδιο που μας απομακρύνει απ΄ αυτόν τον στόχο είναι -σύμφωνα 
πάντα με
τον π. Βασιλάκο- ο εγωισμός μας. Είναι αυτός που δεν μας αφήνει να «ανοιχτούμε» 
και να δημιουργήσουμε ουσιαστική σχέση με τον άλλο άνθρωπο, είτε αυτός ο άλλος
είναι ο/η σύζυγος μας, είτε είναι το παιδί μας, είτε ο/η φίλος/η μας. Αυτός είναι η 
βάση όλων των προβλημάτων μας.

Αντίθετα η ταπείνωση δίνει μια ευλυγισία στη σκέψη και στον λόγο, δίνει τη 
δυνατότητα να κατανοήσουμε και να συμπονέσουμε τον άλλον, να ενωθούμε μαζί 



του.
Η ένωση αυτή έχει μέσα της «σταυρό» τόνισε ο π. Βασιλάκος και μας κάλεσε να 
ανέβουμε στον σταυρό μας και να μείνουμε εκεί, γιατί από κει έχουμε τη θέα της 
Ανάστασης.

Κλείνοντας την ομιλία του, ο π. Σπυρίδων Βασιλάκος εξέφρασε τον προβληματισμό 
του για τον ρόλο και τη θέση της οικογένειας στη σύγχρονη ελληνιλή κοινωνία, 
καθώς ο θεσμός αυτός βάλλεται από παντού.








